



## УПОВНОВАЖЕНИЙ

### Верховної Ради України з прав людини

вул. Інститутська, 21/8, м. Київ, 01008, тел. (044) 298-70-33, E-mail: hotline@ombudsman.gov.ua

Міністру юстиції України

Денису МАЛЮСЬЦІ

## ПОДАННЯ

### Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини

(згідно з частиною третьою статті 15 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини»)

Згідно зі статтею 101 Конституції України та Законом України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» Уповноважений Верховної Ради України з прав людини (далі – Уповноважений) здійснює парламентський контроль за додержанням конституційних прав і свобод людини і громадянина.

У межах реалізації зазначених вище норм законодавства України було ініційовано проведення перевірки за зверненням [ ], який утримується в державній установі «Петрівська виправна колонія (№ 49)», щодо додержання його права, на соціальний захист та медичну допомогу.

Зокрема отримано інформацію з Філії державної установи «Центр охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби України» в Черкаській та Кіровоградській областях (лист від 24.04.2023), відповідно до якої [ ], прибув до державної установи «Петрівська виправна колонія (№ 49)» із державної установи «Миколаївський слідчий ізолятор» 13.02.2023 року. Засуджений прибув до державної установи «Петрівська виправна колонія (№ 49)» з оригіналом довідки до акту огляду спеціалізованої туберкульозної медико-соціальної експертної комісії (далі - МСЕК) м. Херсону № 551815 серії 12ААВ від 22.03.2022, згідно з якою визнаний повторно інвалідом III групи по загальному захворюванню до 01.04.2023, індивідуальна програма реабілітації інваліда відсутня.

За інформацією Філії державної установи «Центр охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби України» в Черкаській та



Кіровоградській областях, *офіційний запит до МСЕК м. Херсона зробити не можливо у зв'язку з окупацією цієї території.*

Натомість за інформацією, отриманою з Комунального закладу «Херсонський обласний центр медико-соціальної експертизи» Херсонської обласної ради (лист від 11.05.2023), вказаний заклад не припиняв роботу упродовж воєнного стану, під час окупації працював у дистанційному режимі.

Звертаю увагу, що 11.11.2022 відбулася деокупація міста Херсона, відтак із зазначеного часу Філія державної установи «Центр охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби України» в Черкаській та Кіровоградській областях щонайменше мала змогу надіслати відповідний запит до МСЕК м. Херсона.

Крім того, відповідно до підпункту другого пункту 2 розділу V Порядку організації надання медичної допомоги засудженим до позбавлення волі, затвердженого Міністерства юстиції України, Міністерства охорони здоров'я України від 15.08.2014 № 1348/5/572, за наявності в медичній частині (фельдшерському пункті) документів, що підтверджують інвалідність, встановлену МСЕК, *за два місяці до закінчення строку дії групи інвалідності* медична частина (фельдшерський пункт) спільно з адміністрацією установи виконання покарань організують проведення медичного обстеження засудженого з метою направлення його на огляд.

Звертаю увагу, що за інформацією Філії державної установи «Центр охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби України» в Черкаській та Кіровоградській областях, *тільки 24.04.2023 медичною частиною № 49 Філії підготовлено вимогу на госпіталізацію до Дніпропетровської спеціалізованої туберкульозної лікарні № 89 філії ЦОЗ ДКВС України у Дніпропетровській та Донецькій областях з метою дообстеження* та вирішення питання доцільності продовження групи інвалідності, а також розгляду його лікарсько-консультативною комісією.

Постановою Кабінету Міністрів України від 30.03.2022 № 390 «Про внесення до деяких постанов Кабінету Міністрів України змін щодо строку повторного огляду осіб з інвалідністю та продовження строку дії деяких медичних документів в умовах воєнного стану» (далі – Постанова КМУ № 390) продовжено строк дії інвалідності, відсотків втрати працездатності та індивідуальної програми реабілітації особи з інвалідністю на весь термін дії воєнного стану на території України і 6 місяців після його припинення/скасування.

Між тим, Постановою КМУ № 390 доповнено постанову Кабінету Міністрів України від 08.03.2022 № 225 «Деякі питання порядку проведення медико-соціальної експертизи на період дії воєнного стану на території України» пунктом 3, відповідно до якого *повторний огляд, строк якого припав на період дії воєнного стану на території України, переноситься на строк після припинення або скасування воєнного стану, але не пізніше шести місяців після його припинення або скасування за умови неможливості направлення осіб*



з інвалідністю та осіб, яким встановлено ступінь втрати професійної працездатності (у відсотках), лікарсько-консультативною комісією на медико-соціальну експертизу відповідно до Положення про медико-соціальну експертизу, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03.12.2009 № 1317.

Однак відповідно до пункту 6 розділу I Положення про Державну установу «Центр охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби України» забезпечення медичною допомогою засуджених осіб, узятих під варту військовополонених та персоналу Державної кримінально-виконавчої служби України здійснюється державною установою «Центр охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби України» згідно з вимогами законодавства. У структурі державної установи «Центр охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби України» діють відокремлені структурні підрозділи – філії, до складу яких входять медичні частини, міські медичні частини, лікарняні заклади, фельдшерські пункти, централізована клініко-діагностична лабораторія та сектори.

Відтак із урахуванням обмежень, встановлених для засуджених до позбавлення волі (зокрема щодо обмеження права пересування та відсутності можливості самостійного звернення до відповідних закладів Міністерства охорони здоров'я України з метою проходження переогляду МСЕК), а також ураховуючи наявність у структурі Державної установи «Центр охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби України» медичних частин та лікарняних закладів та наявну можливість організувати вчасне проходження засудженим медичного обстеження для подальшого направлення його на огляд МСЕК, вбачається бездіяльність медичної частини № 46 Філії у цьому питанні та відсутність належного контролю за роботою підпорядкованих підрозділів з боку Філії державної установи «Центр охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби України» в Черкаській та Кіровоградській областях.

На підставі викладеного, з метою забезпечення додержання прав засуджених з інвалідністю на своєчасне та повне медичне обслуговування, керуючись статтею 101 Конституції України, статтями 13, 15, 16, 22 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини»,

## **В И М А Г А Ю:**

1. Розглянути подання та вжити заходів, спрямованих на забезпечення належного контролю за своєчасною організацією проходження засудженими з інвалідністю медичних обстежень для подальшого направлення на огляд МСЕК та, за необхідності, вжиттям заходів, спрямованих на відновлення/отримання копій документів, втрачених засудженими у зв'язку зі збройною агресією, і які необхідні для оформлення/продовження груп інвалідності.



2. Про результати розгляду подання та вжиті заходи прошу повідомити мене у місячний строк.

Звертаю увагу, що відмова органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян, підприємств, установ, організацій незалежно від форми власності, їх посадових і службових осіб від співпраці, а також умисне приховування або надання неправдивих даних, будь-яке незаконне втручання в діяльність Уповноваженого з метою протидії передбачають відповідальність згідно з чинним законодавством.

**Уповноважений**

**Дмитро ЛУБІНЕЦЬ**

Рубанова Катерина 298 70 89